
 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 73 

Ata da Quinquagésima Primeira Reunião da 

Quarta Sessão Ordinária do Oitavo Período da 

Décima Nona Legislatura, realizada no dia 12 

de Setembro de 2024. 

Aos doze dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo 

Lima Santana de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva 

(Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), 

Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em 

seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai 

Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos 

Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo 

Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Fabiani 

Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). O David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira) justificou sua ausência por problemas 

de saúde. O Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo 

Hanke) justificou sua ausência devido a um compromisso profissional 

assumido anteriormente. Ausente o Vereador Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio). Havendo quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana 

de Ávila iniciou a leitura do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da 

leitura da ata da sessão do dia 10/09/2024 e aprovação da mesma, passando a 

leitura à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva. Ofício nº. 

133/2024/GOV/PMV-RJ, do Secretário Municipal de Governo, Hiram de 

Avellar Pinto Junior, em resposta à indicação nº. 256/2024, da Vereadora 

Fabiani Medeiros Silva. Ofícios nºs. 509 e 510/2024/GAB/PMV-RJ, do 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da 

Graça, em resposta aos requerimentos dos senhores Vereadores. Parecer 

da Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de 

Resolução nº. 16/2024, de 08/08/2024, do Vereador David Barbosa 

Nogueira, que concede o Título de Benemérito Municipal ao Sr. Hugo 

Leal Melo da Silva e dá outras providências, opinando pela regular 

tramitação e posterior aprovação. O projeto será encaminhado para 

discussão única e votação na sessão do dia 17/09/2024. Parecer da 
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Comissão de Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Resolução nº. 

17/2024, de 05/09/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, que 

concede o Título Honorífico de Benemérito Municipal ao Sr. Douglas Lacerda 

Antônio e dá outras providências, opinando pela regular tramitação e 

posterior aprovação. O projeto será encaminhado para discussão única e 

votação na sessão do dia 17/09/2024. Parecer da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação ao Projeto de Resolução nº. 18/2024, de 

03/09/2024, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, que concede o 

Título de Benemérito Municipal aos Srs. Estevam Carlos Dias de Sá Júnior, 

Valter Ezequiel Rodegheri, Douglas Bitarães Rodegheri, Caio Fernando 

Bitarães, Diogo Wendel Maceió Ferreira, Marcus Vinicius Borges Teixeira 

Coelho, João Pedro Barbosa Fuentes, Jhonatan Mateus, Sara Xavier Gonçalves 

e João Lameira Capobianco, pelos seus serviços na Associação Bombeiros 

Civis Guardiões da Serra, em prol da sociedade valenciana, opinando pela 

regular tramitação e posterior aprovação. O projeto será encaminhado 

para discussão única e votação na sessão do dia 17/09/2024. Veto total 

ao Projeto de Lei Complementar nº. 06/2024, do Vereador José 

Reinaldo Alves Bastos, que inclui na Lei Complementar 241/2021, a 

fim de fazer cumprir a Constituição da República de 1988, no que tange 

à garantia do direito adquirido aos servidores públicos que ingressaram 

no serviço público municipal até 31/12/2003, o direito à integralidade e 

paridade nos proventos de aposentadoria comum e especial. O veto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Requerimento n°. 198/2024, de 12/09/2024, da Vereadora 

Fabiani Medeiros Silva, à EPAC – Cia de Água, solicitando o aumento do 

abastecimento de água no Distrito de Santa Isabel do Rio Preto. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 199/2024, de 12/09/2024, da 

Vereadora Fabiani Medeiros Silva, à Light Serviços de Eletricidade S/A, 

solicitando o aumento da carga de energia elétrica, bem como, melhoria no 

fornecimento da energia elétrica no Distrito de Santa Isabel do Rio Preto. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 259/2024, de 12/09/2024, 

do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, enviando um anteprojeto de 

lei complementar, para criação de uma legislação municipal que crie a 

Secretaria de Segurança Pública. Indicação n°. 260/2024, de 12/09/2024, da 

Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça e ao Secretário Municipal de 

Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique Barros Machado, 

solicitando o reparo e a manutenção da iluminação pública na Rua Nazário 

Galdino, no Bairro Chica Cobra. As indicações foram deferidas pela 

Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o 

Senhor Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna 
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aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. A Vereadora Fabiani 

Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos) cumprimentou a todos. Comentou 

que esteve presente, junto com alguns candidatos a Vereadores de sua 

coligação “Mudança de Verdade por Amor a Valença”, no Distrito de 

Santa Isabel. Agradeceu a confiabilidade que os eleitores sempre têm com 

sua pessoa, principalmente em sua caminhada. Teceu comentários sobre as 

reivindicações que apresentou hoje, dizendo que não é de hoje que a 

população de Santa Isabel, além de tanto sofrimento com relação à 

distância, ao transporte público e à saúde, também enfrenta problemas 

estruturais. Mencionou que outra reivindicação é com relação ao Bairro 

Chica Cobra. Fez uma manifestação democrática e política com relação ao 

desafio aceito de ser candidata a Prefeita de nossa cidade. Chamou a 

atenção, principalmente às ações rasteiras que vem sofrendo com relação à 

sua campanha. Relatou que quando decidiu ser candidata a Prefeita da 

cidade, tinha certeza que era seu momento. Fez um chamamento 

diretamente ao candidato a Prefeito Saulo Corrêa; disse que não adianta 

tentar colocar na rua algumas falas que sua campanha não seria a campanha 

vitoriosa da cidade. Fez um apelo ao candidato para trazer a transparência 

para a população de Valença de uma pesquisa eleitoral registrada no 

Cartório Eleitoral de nossa cidade, e mostre a verdade e quem realmente 

está disputando essa eleição, verdadeiramente com garra, determinação e 

força, como sempre teve em sua vida. Disse que quando aceitou esse 

desafio sabia que sairia vitoriosa dessa campanha. Falou que hoje mesmo, 

caminhando pelo Bairro Passagem, não teve uma porta que não se abriu 

para a verdadeira renovação da cidade. Pediu mais uma vez, ao candidato a 

Prefeito Saulo Corrêa, para trazer uma pesquisa registrada no Cartório 

Eleitoral, e mostre para a população quem realmente tem chance de ganhar 

a Prefeitura Municipal, no dia 06 de outubro. O Vereador José Reinaldo 

Alves Bastos (Naldo) cumprimentou a todos. Externou sua tristeza com 

relação ao fato que ocorreu em Barão de Juparanã, sem culpar ninguém, 

pois teve três matas que foram devastadas pelo fogo; teceu comentários a 

respeito. Disse que foi muito triste e está sendo muito triste, porque é o 

“pulmão” do distrito que está sendo engolido pelo fogo. Falou que estranha 

muito também olhar o expediente e saber da frieza do Presidente Eduardo 

Ávila em não cobrar do Vereador Saulo Corrêa o retorno do pedido de vista 

do projeto que precisa ser votado; informou que o pedido de vista foi 

concedido no dia 29; disse que tem 14 dias que esse projeto está nas mãos 

desse Vereador irresponsável, que é um projeto que contém subvenções 

para os estudantes. Falou que estranha muito também não ter entrado em 

pauta o projeto que reduz a carga horária dos monitores, de 8 para 6 horas; 

disse que esse projeto tramita na Casa a mais de uma semana. Falou que 

Presidente Eduardo Ávila já atrapalhou dois concursos públicos, retendo 

esse projeto e o primeiro concurso da Câmara que o mesmo suspendeu; 
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informou que já existe uma decisão judicial, com o Presidente pagando 

multas diárias; disse que parece que o líder político do Presidente ordena e 

manda nessa Casa. Falou que é lastimável a posição do Vereador Saulo 

Corrêa e é lastimável a posição da Presidência, que vai deixar para falar no 

final e dizer algumas coisas que  o líder político dele mandou. Disse que o 

Presidente sabe que suas contas vão ser rejeitadas, com a mudança de 

software da Custom para a DBSeller, pois a contabilidade está toda 

“furada”; criticou o valor e o serviço que está sendo feito na Câmara. Falou 

que o Presidente deveria ter a hombridade de enfrentar o Deputado e cadê 

os Vereadores para gritar que o mesmo está ferindo o Regimento. Disse 

que não acha justo uma pessoa que não tem interesse político ser Prefeito 

de uma cidade tão importante como Valença. O Vereador Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar) cumprimentou a todos. Disse que duvida que 

se o Fernando Graça estivesse vivo ia trazer o André Português, Prefeito de 

Miguel Pereira, para ajudá-lo. Falou que o Deputado Leonardo Picciani, 

que agora é Secretário de Saneamento Básico, começou a política em nossa 

cidade, e foi apoiado pela família do Deputado André Corrêa; não sabe o 

que ele fez de tão bom para a nossa cidade. Falou que dá pena ver os 

trabalhadores da limpeza urbana, pois as caçambas de lixo estão sem rodas. 

Disse que quando um caminhão da limpeza urbana quebra não põe outro no 

lugar e nenhum Vereador fala nada, mas gostam de implicar com a empresa 

de ônibus. Falou que vê as coisas acontecendo em nossa cidade e ninguém 

está nem aí. Disse que a implicância nessa Casa é só com a empresa de 

ônibus. Falou que a empresa de lixo não deve ter 10 varredores na cidade 

toda, e ninguém fala nada; caminhão some e nenhum Vereador fala nada 

também. Com relação à ponte do Bairro de Fátima com o Dudu Lopes, 

disse que foram lá agora fazer o dreno e medir, mas ficou pedindo uma 

nova ponte há oito anos; perguntou quando vai ser feita essa ponte; falou 

que semana que vem vai colocar um vídeo na internet daquela ponte; 

perguntou por que não fazem aquele paredão lá. O Vereador Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) cumprimentou a todos. Disse que hoje é 

um dia muito especial e está muito agradecido a Deus e à Nossa Senhora 

Aparecida, pois hoje nasceu seu segundo neto e sua filha realizou seu 

sonho de ser mãe. Elogiou o atendimento que sua filha teve na 

maternidade; estendeu seu agradecimento a todos os profissionais que 

estavam envolvidos no parto de sua filha. Disse que fez e faz a sua parte 

referente ao concurso da Prefeitura; falou que cumpriu sua parte, pois a 

matéria está na Casa; não acredita que o Presidente tenha interferência nem 

do Deputado e nem do candidato a Prefeito. Falou que o concurso público é 

uma necessidade da educação de nosso município e a Previ precisa muito 

que aconteça esse concurso, pois não tem como retroceder com a 

previdência. Disse que o Prefeito Fernandinho Graça deu uma consistência 

grande à Previdência Própria. Espera que o concurso aconteça o mais 
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rápido possível, pois isso vai ser benéfico para quem assumir a Prefeitura. 

Disse que a população precisa e quer ouvir o que os candidatos têm a fazer 

e o que vão propor, e é isso que precisam levar para a rua. Falou que a 

população de Santa Isabel precisa de um carinho e de uma Subprefeitura 

mais equipada e de um CRAS atento. Não tem dúvida que o candidato a 

Prefeito, Saulo Corrêa, vai assumir esse compromisso e vai precisar ter um 

olhar muito forte para as crianças de Santa Isabel. O Vereador Bernardo 

Souza Machado (Bernardo Machado) cumprimentou a todos. Agradeceu à 

Secretaria de Serviços Públicos, pois mais uma indicação de sua autoria foi 

atendida e a Estrada da Cachoeirinha foi toda pavimentada; disse que 

aquela comunidade hoje está sendo muito bem amparada; elogiou o 

trabalho que foi feito lá. Agradeceu o carinho que tem recebido dos alunos 

do pré-vestibular social, um trabalho que pôde realizar nos quatro anos, em 

parceria com a Fundação CECIERJ e junto com a Secretaria de Educação. 

Comentou que vai lançar sua cartilha, apresentando seu trabalho nos 

últimos três anos e meio. Disse que tem a maior alegria de ter colocado o 

nome do Vereador Saulo e do Vereador Ailton, que são duas pessoas que 

tem seu total respeito e admiração, e principalmente, sua total confiança de 

caminhar junto com os mesmos. Relatou que está muito feliz pela 

caminhada que realizaram ontem no Bairro São José das Palmeiras, e mais 

feliz está em ver a disposição do candidato Saulo Corrêa e a vontade que o 

mesmo está de governar a Prefeitura de Valença. Disse que ontem, no 

Bairro São José das Palmeiras, o candidato Saulo Corrêa foi muito feliz 

com toda equipe de coordenação da campanha; teceu comentários a 

respeito. Teceu comentários também sobre as reivindicações de sua autoria 

que foram atendidas. Comentou que hoje se preocupou com os ataques que 

poderiam receber dos adversários, porque diferentemente dos mesmos, 

estão mostrando propostas e botando na rua uma campanha propositiva, 

aguerrida e com vontade de ganhar a Prefeitura, administrar, e 

principalmente, com responsabilidade com o ir e vir das pessoas. Disse que 

em todos os bairros estará junto com o candidato. O Vereador Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) cumprimentou a 

todos. Disse que não existe no Regimento 48 horas para colocar uma 

matéria. Falou que não está fazendo nada que não esteja no Regimento. 

Com relação ao concurso da Casa, disse que existiu uma decisão judicial 

que tinha que oportunizar a empresa a se explicar, mas isso já foi feito. 

Falou que inclusive a empresa já esteve nessa Casa, para poder fazer 

adequações relacionadas ao concurso público. Informou que o concurso 

está pendendo julgamento de apelação do Tribunal de Justiça. Disse que 

está tudo dentro da normalidade e não tem nada de atrasar concurso. 

Esclareceu que é contra concurso feito de qualquer jeito, mas concurso 

sério está dentro toda hora. Informou que o concurso da Prefeitura já veio 

para essa Casa duas vezes e aprovado e a Prefeitura não colocou na rua. 
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Falou que faz uma política com diálogo e não com sangue nos olhos. 

Relatou que enviou uma mensagem para o Filipe, Presidente do SEPE, 

dizendo que gostaria de conversar com ele hoje à tarde, para entender 

melhor essa matéria, já que foi uma luta do SEPE, mas ninguém lhe 

chamou para essa reunião. Explicou que suspendeu essa matéria até terça-

feira, pois quer conversar com o Filipe. Explicou porque foi feita a 

dispensa da licitação do telhado e da pintura; disse que a oportunizou no 

gov para todo o Brasil, mesmo sendo por dispensa, e por isso que 

conseguiu um valor bem abaixo. Disse que está fazendo tudo dentro da 

legalidade. Disse que isso mostra que mesmo fazendo as obras na Casa 

ainda tem dinheiro em caixa, que provavelmente vai voltar para o Prefeito. 

Falou que não cabe esse tipo de rotulação a essa Presidência. Logo após o 

uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse 

a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton 

Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), 

Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva 

(Saulo Corrêa). Ausentes os Vereadores David Barbosa Nogueira (David 

Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) e 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) e Pedro Paulo Magalhães Graça 

(Pedro Graça). Em segunda discussão e votação o Projeto de Lei 

Complementar nº. 07/2024, de 06/08/2024, do Vereador José Amauri Ferreira 

Lima, que altera o Artigo 2º da Lei Complementar nº. 163/2013, organizando o 

sistema de plantões das farmácias que deverão ocorrer semanalmente e ficando 

duas farmácias ou drogarias de plantão 24 horas, sendo uma localizada no 

centro da cidade. O Vereador autor discutiu o projeto. Sem que ninguém mais 

quisesse, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado por oito votos. 

Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, 

Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Fabiani 

Medeiros Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 12 de Setembro de 

2024. 

 

 


